

# 丽景实验学校践行“每个儿童都有自己的光芒”办学理念 “景行力美”，点亮党史思政课堂

## 学术月采风

推进优质高效集团办学，不断提升区域教育质量，5月21日，新吴区第三届优质教育发展共同体学术月空港锡师教育集团专场活动，走进无锡市新吴区丽景实验学校。来自省教育学会、南京师范大学、江南大学、无锡教科院的嘉宾代表参加。

无锡高新区空港锡师教育集团由硕放实验小学牵头，与南星小学和丽景实验学校共同组建，三校同根同源，初步形成了“历学·力美”集团文化。集团在区域“历学课堂”教学范式基础上，探索各美其美、美美与共的课堂模态。

本次活动以“‘历学·力美’课堂模态集团化构建的探索”为主题，探索课堂教学改革新方向。丽景实验学校姜玮琪老师展示了一节《赓续长征精神，传承

红色血脉》思政课。“姜老师巧妙利用数据，让孩子们直观感受长征精神的深刻内涵，设计精巧。”江南大学教育学院杜文彬博士评价说。

丽景实验学校践行“每个儿童都有自己的光芒”办学理念，让孩子生命灿烂、思维闪光、精神明亮、体魄灵快，培养知行闪耀的“景行少年”，学校在课程建设上形成了“景行力美——党史思政课堂”特色。

“景行力美——党史思政课堂”以思政教育为旨归、以各类课程为基础，相互渗透，将生疏的理论形象化，将高深的思想生动化，以情动人、以美育人，润物无声地影响学生的思想意识和行为举止，实现思政课程内化于心、外化于行。

丽景实验学校率先从学习、认知到实践等层面积极探索“跟着课本学党史”的思政教育新路径。

一是构建和谐共融的学习样态。首先，学校利用思政园、队室、图书馆等场所，打造景行思政园、朗读亭、红色阅读角作为党史学习场所。其次，结合国家

课程中的语文、德法、美术、音乐等课堂育人的教学点，融通思政教育课程的契合点，将中华优秀传统文化、先进文化和革命文化等充实到课堂教学中，提高学生的思政素养。

二是渗透同频共振的人文认知。思政课程最终追求的价值是帮助学生形成正确的“三观”，增强文化自信，提升国家与民族的认同感。学校开展主题班会、红色剧本演出等活动，挖掘本地红色资源，组织学生参观党史博物馆、革命遗址纪念馆等场所，切身感受不同时期中国共产党人的优秀品质和崇高精神，种下红色基因。

三是打造协同育人的实践圈层。学校倡导“大格局”的思政教育实践，将思政课程融入校园各项德育活动中，设计开展主题明确、形式多样的“六六+”工程。以百年党史中的中国精神谱系为引领，结合区域特色，开展一系列社会实践活动，形成了学校、家庭、社会协同的思政育人新样态。

钱红明

## 出访澳洲8所高校 锡院朋友圈再扩大

上周，无锡学院院长张永宏一行率团出访澳洲高校。在澳大利亚和新西兰一周期间，代表团先后访问皇家墨尔本理工大学、迪肯大学、莫纳什大学、西悉尼大学、悉尼大学、格里菲斯大学、梅西大学、奥克兰商学院等澳洲8所知名高校，在墨尔本、悉尼两地举办了两场海外高层次人才引进宣讲会，会见了来自莫纳什大学、墨尔本大学、悉尼大学等知名高校的20余名海外高层次人才代表。

在迪肯大学、皇家墨尔本理工大学、西悉尼大学、梅西大学，张永宏签署《无锡学院与迪肯大学友好合作协议》，并在与皇家墨尔本理工大学开展合作办学(2+2国际本科项目)、与西悉尼大学开展合作办学(3+1+1本硕联合培养项目)、与梅西大学开展合作办学(3+2本硕联合培养项目)等方面达成一致意见，将逐项商定具体合作事项并推进落实。

张永宏代表学校为澳大利亚教育顾问协会授牌“无锡学院海外引才基地(悉尼站)”，这是无锡学院在澳大利亚设立的首个海外引才基地，也是学校在推进中澳国际化战略合作中迈出的具有里程碑意义的一步。 陈婷婷

## 无锡市华星幼教集团： 构建学前教育“共同体” 绘制民族团结“同心圆”

为加强民族团结，构建民族融合学前教育共同体，无锡市华星幼教集团和贵州省独山县第四幼教集团结对帮扶园，互学互进，绘制民族团结“同心圆”。

华星幼教集团开展“蒲公英爱行动”教育帮扶计划，积极探索“云课堂”“研学体”“爱行动”等多方共建帮扶机制，实现民族之间的资源共享。

“云课堂”——谱写民族团结“文化曲”。华星幼教集团创新交流互学载体，开设“云游苏黔”线上课堂，让两地幼儿以生动、直观、形象的视频和图文介绍当地的名胜古迹和地域文化。幼儿可以通过“云课堂”欣赏两地的风景，了解两地的风土人情，增进了不同地域和不同民族间情感和文化传播，实现了两地资源的共享、拓宽了幼儿学习空间，谱写了民族团结“文化曲”。

研学体——奏响民族团结“共进曲”。华星幼教集团和独山四幼形成可持续发展的研学共同体，从文化建设、保育教育、后勤管理等方面进行全方位的互通、互学、互研、互助、互进。如华星幼教集团的研支团到独山四幼进行点对点支教；独山四幼研学团来华星幼教集团进行浸入式跟岗；常态化开展线上对话式研修等。在多元化的融通式研学中，融合教育力量，推进两所园的互嵌式发展，奏响民族团结“共进曲”。

爱行动——唱响民族团结“暖心曲”。从2013年至2024年，华星幼教集团与独山县第四幼教集团手拉手，持续了十多年接力帮扶。十年间，华星幼教集团通过爱心义卖成立了“蒲公英爱心基金会”，每年为独山四幼的孩子们赠送图书、玩具等，助力独山四幼的孩子们创设良好学习环境，唱响民族团结“暖心曲”。

苏黔之情聚合力，民族团结谱新篇。华星幼教集团将以铸牢中华民族共同体意识为主线，携手贵州独山县第四幼教集团同频共振，构建“红石榴”共同体，推动实现两地民族团结与学前教育共同发展。 陆静华

## 打造新吴教育一扇新“窗口”

### 投资两个多亿，新吴区新坊实验中学即将启航

## 快报 关注

教育/人才工作室

新吴教育又增新景！三个月后，一所全新的公办初中——无锡市新吴区新坊实验中学将正式建成交付使用。学校装备如何？有哪些特色亮点？从动工开始这所学校就备受关注，无论是建设还是管理，都让社会各界期待值拉满。

作为又一所区属新办学校，投资两个多亿的新坊实验中学坐落于新吴区江溪街道，进一步优化了区域教育资源的配置。学校位于无锡原312国道与新光路交叉口西北侧，占地面积15000多平方米，共设10轨30个教学班，最多可容纳1500名学生。

美丽校园，环境优美。规划设计之初，这所学校就将“自然”作为整体设计理念，以此呼应吴地伯渚深厚的文化底蕴。学校因地制宜，打造“退台叠院”建

筑风格，利用校园活动空间，创造多层次院落，打造绿色生态、有机活力、开放共享的立体式空间，打造参与、互动的校园氛围，提供优质学习环境，为学生成长提供无限可能。

学校除标准化学生教室以及美术、音乐、舞蹈、书法、劳技、计算机、创客等专用教室外，还设有录播教室、心理咨询室、空中运动场、报告厅及多种开放性学习休闲空间，教学设施齐全，满足师生多样化学习生活需要。

新坊实验中学隶属于无锡市新城教育集团，由集团总校长王超担任法人代表、校长。依托新城中学成熟的管理模式，新坊实验中学将实行与新城中学本部一体化管理，共享集团优质教育资源，实现办学理念、教学资源、师资队伍、教学科研共享共融，打造新吴教育的又一“窗口”。

新坊实验中学以“明德致远”为校训，将致力开设涵盖人文素养、科学素养、艺术素养、体育素养的多样课程，扎根以认知运用为导向的“知新”课堂，致力于让每个孩子实现全面而有个性化的、

自主且可持续的发展。

学校依托新吴教育管理优势积极引进优秀青年教师，并加强对教师的培训和管理，不断提高教师的教学水平和专业素养，潜心践行立德树人的初心使命，助力学科能力的发展与核心素养的落地。

与此同时，学校共享集团骨干师资力量。集团内特级教师、正高级教师、市区学科带头人、教学能手等骨干梯队，提供了师资支撑。集团将选派优秀管理层和骨干教师到新坊实验中学工作，并不定时组织青年教师参与集团教师交流，共享集团教学素材库、视频课例资源。此外，学校将定期邀请教育专家、学者来校开讲座、进行指导，为教师们提供学习和交流的平台。

未来，新坊实验中学将在集团总校深厚文化底蕴和优质资源的助力下，秉持“为党育人、为国育才”的使命，让“生命教育”在新的校园落地生根，坚持高起点、高品质、高水平办学，努力办成人民满意的学校。

谢立君

现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

# 光影江苏

## 江苏电影权威发声渠道



扫码关注光影江苏